

హెబ్రీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 11వ అధ్యాయము

విశ్వాస వీరాలు

విశ్వాసమునునది నిరీక్షింపబడు వాటియొక్క నిజస్వరూపమును, అదృశ్యమైనవి యున్నవనుటకు రుజువునైయున్నది. 2 దానిని బట్టియే పెద్దలు సాక్ష్యము పొందిరి. 3 ప్రపంచములు దేవుని వాక్యము హున నిర్మాణమైనవనియు, అందును బట్టి దృశ్యమైనది కనబడదు పదార్థముచే నిర్మింపబడలేదనియు విశ్వాసముచేత గ్రహించు కొనుచున్నాము. 4 విశ్వాసమునుబట్టి, హేబెలు కయాను కంటె శ్రేష్ఠమైన బలి దేవునికి అర్పించెను. దేవుడతని అర్పణాను గూర్చి సాక్ష్యమిచ్చినప్పుడు అతడు ఆ విశ్వాసమును బట్టి నీతిమంతుడని సాక్ష్యము పొందెను. అతడు మృతినొందియు ఆ విశ్వాసము ద్వారా మాటలాడుచున్నాడు. 5 విశ్వాసమును బట్టి హనోకు మరణము చూడకుండునట్లు కొనిపోబడెను అతడు కొనిపోబడకమునుపు దేవునికి ఇష్టమై యుండెనని సాక్ష్యము పొందెను కాగా దేవుడతని కొనిపోయెను గనుక అతడు కనబడలేదు. 6 విశ్వాసములేకుండ దేవునికి ఇష్టమైయుండుట అసాధ్యము దేవునియొద్దకు వచ్చువాడు ఆయన ఉన్నాడనియు, తన్ను వెదకువారికి ఘాము దయచేయువాడనియు నమ్మవలెను గదా! 7 విశ్వాసమునుబట్టి నోవహు అదివరకు చూడని సంగతులును గూర్చి దేవునిచేత హెచ్చరింపబడబడుచున్నట్లు గూవాడై, తన ఇంటివారి రక్షణకొరకు ఒక ఓడను సిద్ధముచేసెను అందుహున అతడు లోకము మీద నేరస్థాభునచేసి విశ్వాసమునుబట్టి కుుగు నీతికి వారసుడాయెను. 8 అబ్రాహాము హిటువబడబడుపుడు విశ్వాసమునుబట్టి ఆ హిటువునకు లోబడతాను స్వాస్థ్యముగా పొందనైయున్న ప్రదేశమునకు బయలువెళ్లెను. మరియు ఎక్కడకీ వెళ్లవలెనో అది ఎరుగక బయలువెళ్లెను 9 విశ్వాసమును బట్టి అతడును, అతనితో ఆ వాగ్దానమునకు సమాన వారసులైన ఇస్సాకు యాకోబు అనువారును, గుడారములో నివసించుచు, అన్యు దేశములో ఉన్నట్లుగా వాగ్దతదేశములో పరవాసులైరి. 10 హియనగా, దేవుడు దేనికి శిల్పియు నిర్మాణకుడనై యున్నాడో, పునాదులుగూ ఆ పట్టణముకొరకు అబ్రాహాము ఎదురుచూచుచుండెను. 11 విశ్వాసమును బట్టి శారాయు వాగ్దానము చేసినవాడు నమ్మదగినవాడని ఎంచుకొనెను గనుక తాను వయస్సు గతించిదైనను గర్భము దలించుటకు శక్తిపొందెను. 12 అందుచేత మృతతూయ్యుడైన ఆ యొకనినుండ్ల సంఖ్యకు ఆకాశనక్షత్రమువలెను, సముద్రతీరమందలి లెక్కింప శక్యముకాని యిసుకవలెను సంతానము కలిగెను. 13 వీరందరు ఆ వాగ్దానములు ఘాము అనుబంధింపక పోయినను దూరమునుండ్ల చూచి వందనముచేసి, తాము భూమి మీద పరదేశుమును యాత్రికుమునై యున్నామని ఒప్పుకొని, విశ్వాసము గూవారై మృతినొందిరి. 14 ఈలాగు చెప్పువారు తమ స్వదేశమును వెదకుచున్నామని విశదపరచు చున్నారు కారా? 15 వారు ఏ దేశమునుండ్ల వచ్చిరో ఆ దేశమును జ్ఞాపకమందుంచుకొన్న యెడల మరల వెళ్లుటకు వారికి హిటు కలిగియుండును. 16 అయితే వారు మరి శ్రేష్ఠమైన దేశమును, అనగా పరలోకసంబంధమైన దేశమును కోరుచున్నారు. అందుచేత తాను వారి దేవుడనని అనిపించుకొనుటకు దేవుడు వారిని గూర్చి సిగ్గుపడడు హియనగా ఆయన వారి కొరకు ఒక పట్టణము సిద్ధపరచి యున్నాడు. 17 అబ్రాహాము శోధింపబడబడువిశ్వాసమునుబట్టి ఇస్సాకును బలిగా అర్పించెను. 18 ఎవడు ఆ వాగ్దానములు సంతోషముతో అంగీకరించెనో, - ఇస్సాకు హుననైనది నీ సంతానమనబడును అని ఎవనితో చెప్పబడెనో, ఆ అబ్రాహాము, మృతూను సహితము లేపుటకు దేవుడు శక్తిమంతుడని ఎంచినవాడై, 19 తన ఏకకుమారుని అర్పించి, ఉపమానరూపముగా అతనిని మృతూలో

నుండుమరు పొందెను. 20 విశ్వాసము బట్టి ఇస్సాకు జరుగబోవు సంగతూ విషయమై యాకోబును ఏశావును ఆశీర్వదించెను. 21 విశ్వాసమునుబట్టి యాకోబు అవసాహకా మందు యోసేపు కుమారులలో ఒక్కొక్కని ఆశీర్వదించి తన చేతికట్ట మొదూమిద అనుకొని దేవునికి నమస్కారము చేసెను. 22 యోసేపు తనకు అవసాహకాము సమీపించినప్పుడు విశ్వాసమునుబట్టి ఇశ్రాయేలు కుమారు నిర్గమనమును గూర్చి ప్రశంసించి తన శ్యామును గూర్చి వారికి ఆజ్ఞాపించెను. 23 మోషే పుట్టినప్పుడు అతని తల్లిదండ్రులు ఆ శిశువు సుందరుడై యుండుట చూచి, విశ్వాసమునుబట్టి రాజాజ్ఞకు బఠుపడక, మూడు మాసములు అతని దాచిపెట్టిరి. 24 మోషే పెద్దవాడైనప్పుడు 25 విశ్వాసమునుబట్టి ఐగుప్తు దళముకంటె క్రీస్తు విషయమైన నింద గొప్ప బాధ్యమని ఎంచుకొని అప్పుకాము పాపబోగము అనుబఠించుటకంటె దేవుని ప్రజాతో శ్రమ అనుబఠించుట మోని యొచించి, ఫరో కుమారైయొక్క కుమారుడని అనిపించుకొనుటకు ఒప్పుకొనలేదు 26 హియనగా అతడు ప్రతిఘముగా కుగబోవు బహుమానమందు దృష్టియుంచెను. 27 విశ్వాసమును బట్టి అతడు అదృశ్యుడైనవానిని చూచుచున్నట్లు స్థిరబుద్ధిగూవడై, రాజాగ్రహమునకు బఠుపడక ఐగుప్తును విడచిపోయెను. 28 తొలిచూలు పిల్లను నాశనము చేయువాడు ఇశ్రాయేలీయును ముట్టకుండు నిమిత్తము అతడు విశ్వాసమునుబట్టి పస్కాను, రక్షప్రోక్షణ ఆచారమును ఆచరించెను. 29 విశ్వాసమునుబట్టి వారు పొడ్రోలు మీద నడచినట్లు ఎట్ట సముద్రములోబడూ నడచిపోయిరి. ఐగుప్తీయులు ఆలాగు చేయజూచి మునిగిపోయిరి. 30 విశ్వాసమునుబట్టి ఏడు దినమువరకు ప్రదక్షిణ చేయబడఱ తరువాత యెరికో గోడూ కులెను.

31 విశ్వాసమునుబట్టి రాహోబను వేశ్య వేగూవారిని సమాదాశముగా చేర్చుకొనినందున అవిదేయులతో పాటు నశింపక పోయెను. 32 ఇకను ఏమి చెప్పుదును ? గిద్యోను, బారాకు, సంసోను, యెఫ్రాయి దావీదు, సమూయేలును వారిని గూర్చియు, ప్రవక్తలును గూర్చియు వివరించుటకు సమయము చూడు. 33 వారు విశ్వాసము ద్వారా రాజ్యమును జయించిరి నీతికార్యమును జరిగించిరి వాగ్దానమును పొందిరి సింహము నోళ్లను మూసిరి 34 అగ్నిబామును చల్లార్చిరి ఖడ్గదాతను తప్పించుకొనిరి బాహీనుగా ఉండాబాపరచబడఱి యుద్ధములో పరాక్రమశాలులైరి అన్యు సేనూను పాతదోలిరి. 35 స్త్రీలు మృతులైన తమ వారిని పునరుత్థానము హున మరు పొందిరి. కొందరైతే మరి శ్రేష్ఠమైన పునరుత్థానము పొందగోరి విడుదూ పొందనొక్క యాతనపెట్టబడఱి. 36 మరికొందరు తిరస్కారమును కొరడాదెబ్బాను, మరి బందకమును ఖైదును అనుబఠించిరి. 37 రాళ్లతో కొట్టబడఱి, రంపముతో కోయబడఱి, శోదితపబడఱి, ఖడ్గముతో చంపబడఱి, 38 గొట్టెచర్మమును మేకచర్మమును వేసికొని, దరిద్రులైయుండా శ్రమపడా హింసపొందుచు, అడవులోను కొండూమిదను గుహాలోను సొరంగములోను తిరుగులాడుచు సంచరించిరి. అట్టివారికి ఈ లోకము యోగ్యమైనది కాదు. 39 వీరందరు తమ విశ్వాసముద్వారా సొక్ష్మము పొందినవారైనను, 40 మనము లేకుండ సంపూర్ణులు కాకుండు నిమిత్తము దేవుడు మనకొరకు మరి శ్రేష్ఠమైన దానిని ముందుగా సిద్ధపరచెను గనుక వీరు వాగ్దాన ఫూము అనుబఠింప లేదు.